|
OndpdpepeHumnanbHbie | /
YpaBHEHUS

JluHeUHbIE OOHOPOOHbLIE U HEOOHOPOOHbIE
oupepeHyuarbHbele ypasHeHUs 8mopoao
rnopsioka ¢ rnocMmMosiHHbIMU Ko3gbgbuyueHmamu




 JInHenHble HeogHOPOOHLIE
andpdepeHumnanbHble ypaBHEHNS BTOPOIO qcl
nopsaka ¢ NOCTOSAHHbIMU KO3PULIMEHTAMU
umeroT Bua: v' + py' + qy = D(x)

* PelleHne aTnx ypaBHEHNN OCHOBAHO Ha
cnepgyroLlen Teopumn.

Th: Obuwee peweHue TUHEUHO20
HEeOOHOPOOHO020 OugbghepeHuuarbHo20
ypasHeHUs 8blpaxaemcs cyMmou eao
4acmHo20 peweHuUs u obuweao peweHus

coomeemcmayruie2o JUHeUuHo20
OOHOPOOHO20 ypasHEHUS.

y=y*+Y




* PaccmoTpum cnocob HaxoXaeHUs
YaCTHOro pelleHns HeogHOpPOAHOro "
YpaBHEHUS, OrpaHN4nBasicb [
PELLEHNEM TAKUX HEOOHOPOAHbLIX ' |
ypaBHEHUI BTOPOro nopsaka, y ‘U
KOTOPbIX NpaBas YacTb ABMNAETCSH |
MHOro4sneHom, T.e. P(x), nnu
nokasaTtenbHon pyHKumnen Ae™.

 [1Na OTbICKAHMSA YaCTHOro peLleHnsd
y* 0yaum NpUMEHATb MeTOo
HeonpeaeneHHbIX KOOMULNEHTOB,
NpUYeM y CcneayeT Uckatb B TAKOM X
Buae, kKakon nmeet P(x) nnn Ae*.




|. [To0bop YyacmHo20 peweHus y*, koaoa rnpaeas
yacmb — MHO204JIEH. Ho

a) ecnun P(x) — mHoro4uneH u g#0, To y* '/
crnegyeTr UcKatb B BUOE MHOrodrieHa Takou |
Xe CTeneHun \))

#P(x)=2x+3unnx, toy*: Ax +B
P(x) = x? urin (x°+1) unn (x? + x — 1), T0 )

y*:Ax?+Bx + C

e [1pn aTOM KO PULMEHTLI MHOIOYeHa
HaxoOAaTcAa U3 cuUCcTeMbl IMHEUHbIX
anrebpanyecknx ypaBHeHUN, KOTOpble
nony4yarcs npu noacTtaHoOBKe B
andpdepeHumnanbHoe ypaBHeHme

rnpegnoryiaraemoro MHoOrou4JieHa mn ero
NPOnN3BOAHDbIX.




# y"-2y'-3y=2x Had.ycn.. y(0) =0 q
y'(0) =1 ’,
y*=Ax+B I /
y*l — A’. y*" — ‘\

-2A — 2Ax — 3B = 2x

{—2,4:2 {A:—l A==l

24-3B=0 —3B:—2<B=§
)

F=—x+—
> 3




k! —2k—3=0

D=4+12=16

2+4

k=207 3

2
k,=-1
Y=C e*+C,e*

2

y=Ce*+C,e™ —xH 3

y'=-Ce-x+3Ce*—1
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c1+cz+§:o .<C1:_§_C2
—C,+3C,-1=1 4c2:2§
C, == f 1
>3 <C2:§
c-_2_1c_]
| 3 3

—X 1 3x 2
y=—e +—e —X+—

3 3




6) g = 0 (npn aTOM
XapaKTEPUCTNYECKOE YpaBHEHME
MMEET ONH HYITEBOW KOPEHb), TO B
MHOrou4neHe, anst YaCTHOro peLleHus
y*, BBOOUTCHA MHOXUTESb X.

* OTO 3HA4YUT, YTO BMECTO A bepeTcs
Ax, BMecTo Ax + B — Ax? + Bx
BMECTO

Ax°+Bx+C— Ax° + Bx? + CxT.




e
B) ecimp =0wuq =0, TOB MHOIO4sEH y*
BBOOATCH MHOXMUTENb X°.
#y"'—-2y'=24x  k’=2k=0
q=0 k(k—2)=0
y* = Ax? + Bx k=0 k=2
y* =2Ax + B Y=C, +Ce*
y*=2A
2A — 4Ax — 2B = 24x

—44=24 (A=-6(4=-6
24-2B=0|4=B |B=-6

y* = -6x° — 6x
y=-6x—6x+C, +Ce*




Il. [lo06op yacmHo20 peweHuUs y* Koa20a ripasas
yacmsb — riloKkazamersibHas QyHKUUA.

a) ecnu B NpaBou YacTu 3adaHa
nokasaTenbHas yHKUMSA ae’; 1o
YaCTHOE peLUeHne y* criegyet uckar
B BUae Ae®*

0) ecnu xapakTepuctunyeckoe
ypaBHEHME, COOTBETCTBYIOLLIEE
OOHOPOAHOMY YPaBHEHUIO, UMEET
KOpeHb X = b, TO YaCTHOE peLUeHne
cnegyet uckaTb B Buae y* = Axe®™.




B) €Cnu npaBad YacTb — CyMmMa
doyHKLUNIN pasnnyHoro smga, To
YacTHOe pelLleHne COCTaBNAETCH B
BUAE CYMMbl QQYHKL W
COOTBETCTBYOLLMX KaXXgoMy
criaraemomy.

# x2+e*=Q(x)
y*=Ax?+ Bx + C + Me™

Kaxxgoe cnaraemoe npotle
onpenenaeTrcda otaenbHo!




e
# y"— 3y'— 4y = 9e¥
K2—3k—4=0 o
D=9+16+25 ']
_3+5
===
k,=-1
Y=Ce*+Ce”
y* =Ae2x
y*r = 2A62X
y*n= 4A62X

K, 4 |




4Ae’* — 6Ae’ — 4Ae? = 9eX

-6A =9
q=—2-1
6 2




